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Dipl.-Pol. Jana Maláčová, MSc. 
ministryně práce a sociálních věci

V Praze dne ̂
Č. j: MPSV-202 1/154840-233/1

Vážená paní zástupkyně veřejného ochránce práv,

děkuji Vám za zaslání Zprávy o šetření zvláštní iniciativy a doporučení ve věci 
vyhledávání obecných pěstounů a osvojitelů pro děti v pěstounské péči 
na přechodnou dobu, která mi byla doručena dne 23. 9. 2021.  Se závěry 
a doporučeními uvedenými ve Zprávě se ztotožňuji.

Vámi uváděná doporučení Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen ,,MPSV“) 
již částečně realizuje (metodické vedení krajských úřadů v rámci porad, celostátní 
databáze volných žadatelů o pěstounskou péči, kontroly činnosti krajských úřadů 
ze strany MPSV, kdy se zaměřujeme mj. na to, zda a v jaké frekvenci zaměstnanci 
krajských úřadů oslovují v rámci zprostředkování náhradní rodinné péče ostatní 

kraje apod). Systematicky se oblastmi, které uvádíte, bude MPSV zabývat 

v následujícím období, a to zejména prostřednictvím chystaného systémového 
projektu v rámci OPZ+, kdy by měly vzniknout mj. standardy vedení spisové 
dokumentace žadatelů o náhradní rodinnou péči a dětí, kterým je třeba náhradní 
rodinnou péči zprostředkovat, včetně pravidel pro pravidelnou aktualizaci informací 
ve spisech dětí i žadatelů a standardy spolupráce obecních úřadů obcí s rozšířenou 

působností a krajských úřadů při vyhledávání nejvhodnějších náhradních rodičů 
konkrétním dětem (nastavení předávání informací, lhůt pro aktualizaci spisu, 
pravidel mezikrajské spolupráce, účast zainteresovaných subjektů na „panelu" 
v rámci procesu párování dětí a žadatelů atd.). Vzniknout by měla též jednotná 
databáze žadatelů o náhradní rodinnou péči a databáze dětí, pro které je třeba 
náhradní rodinu vyhledat.
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Doufám, že se tento projekt povede realizovat a díky jeho výstupům dojde  
k rychlejšímu a jednoduššímu odbornému posuzování a zařazování zájemců 
do evidencí pro zprostředkování náhradní rodinné péče, sjednocení odborného 
posuzování a příprav k přijetí dítěte do rodiny v rámci celé republiky, zlepšení 
spolupráce mezi jednotlivými orgány sociálně-právní ochrany dětí a tím také ke 
zrychlení a zefektivnění vyhledávání náhradní rodiny dětem, které nemohou vyrůstat 

ve své vlastní rodině.

S pozdravem
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Vážená paní
Mgr. Monika Šimůnková
zástupkyně veřejného ochránce práv 
Kanceíář veřejného ochránce práv 
Údolní 39 
602 00 Brno


